

# Dojmy z mé cesty v Evropě.

První část. Hrobová hřbitov.

Na zpáteční cestě zastavil jsem se opět na chvíli v úrodné hospodě o samotě pod nádražím a když přijel vlak, vrátil jsem se nazpět do Tábora.

V Zámostí nakládali na vlak as 20 kočů hřbitov, první to hřbitov, které jsem v Českých viděl. Pa malé zastavení ve Veselí, kde křehčí se vlaky a kde viděl jsem též hraběte Jana Harracha, známého to vlasteneckého šlechtice, majitele rozádných pozemků v Táboře a nejvyšších sklenářských hutí na Hradčích, kde vyráběl se to nejkrásnější skleněné zboží, jak se krajano, jež v roce 1893 světovou výstavu v Chicagu navštívili, dovedou pamatovati.

Jistý cestující modního závodu v Praze, vida hraběte, podotkl: "Tak vida, pan hrabě Harrach nosí slavný klobouk za zlatku. Kdybych já v takovém klobouce přišel do některého obchodu, tedy budou myslet, že to s naším obchodem jde nějak "na šišato" nebo "na placato."

**Evropská šlechta vůbec velmi jednoduše se na venek odívá a ve svých vlastních kruzích pouze okazuje svou eleganci a nádheru.** Druhého dne rozloučiv se vše milými přáteli a známými, doprovázen na nádraží rozmlývali sestřenkami, opouštěl jsem ten krásný, romantický Tábor, koupiv na cestě ještě několik dopisnic obrázkových a za chvíli unášel mne vlak nazpět ku Praze s podivnými dojmy.

Těže loučil jsem s Tábořem a jeho okolím, kde zažil jsem tak krásných okamžiků. Vzpomínal jsem a dosud vzpomínám na milou a šťastnou rodinu bratrovce, na útulný ten domek, vklíněný na starých hradbách tábořských, se silnými jeho stěnami, postavený nepochybně ještě v dobách Husových a Žižkových, v němž několik pokolení se zrodilo a zemřelo—na vzácného přítele dra. Hrádka, na milou společnost u "Medůvka", na mlýnáře p. Veseleho, tuto vzácnou vlasteneckou duši, tento nebroušený dýmánek—i přál jsem si vroucně, aby chvilka dlel tu věčně. Vždyť tu touhu a ty krásy jistě vycítil básník písně:

Tam tichou nad Lužnicí, v tom kraji milém—  
Nestrl jsem očí z města, až toto zraku mému úplně zmizelo a tu pak vytáhl jsem pohlednice na romantické toto město, čelil jsem na jedné této stručný historický nástin Táboř, jež tuto laskavému čtenáři uvádím:

"S věží chrámu vysoko do nebes třelci hostí se na vysokém ostrohu skalním mezi tichou Lužnicí a potokem vinoucím se hlubokým údolím k modravé té řece staroslavný Tábor, jako bojem umdlený a v dumách ponořený kopinník husitský, před nímž skoro čtvrt věku lidského trásla se celá Evropa. A posud i přes veškerý nával moderního vandalismu zachoval Tábor svůj středověký ráz, jehož nešetřili ani hojné předměstské, jinak pěkné stavby novověké. Tábor stojí na místě, kde již v XIII. věku stávalo město Hradiště, někdejší sídlo Vítkovců, jež zase zbudováno bylo na pradávno ohradě, jak tomu náleželo římských zbraní, staveb a mincí z dob císaře Hadriána svědků. Vítkovci nebo jinak i Vršovci, nechťce postoupit Hradiště králi Otakarovi, zapálili a zbořili je r. 1268 a převedli olyvatelé do Ústí Sezimova, odkud je bystroduchý husita Hromádka z jistěbnice povypálen Ústí zase na Hradiště hory Tábor převedl, ač jím Tábor nedobytou pevnost víry a práva Husových boha-

Uvidím tě ještě jednou, ty kolébko české reformace, ty památkové sídlo Husovo a Žižkov? Kdož to ví?

Než vlak žene se dál k Sedlci, Voticům, Benešovu, Ml. Vožicím, jež projíždí brovskou rovinnou a Řičan a za nedlouho ocitují se opět v Praze.

Ti u lóndřin cestopis svůj po českém jihu, tohoto, na romantiku nejbohatšího kraje Čech a nyní zavedu čtenáře do bohatého a krásného Podlípiska, do Mělnicka, pod romantický Bezděz, na Mšeno, B. Ieslvsťo atd.



C. E. BOWLBY, kandidát pro úřad okresního pokladníka

Chas. E. Bowlby jest rodák Cretský, syn tamního starého žurnalisty Col. Bowlbyho, který dal synu svému dokonale vzdělání.

Mladý Bowlby graduoval na universitě Doanově v Crete v r. 1897 a státní universitu v Lincoln v r. 1899, načež vystudoval úřední kurs školy obchodní. Jest tedy úředníkem neobyčejně schopným a jediným okres. úředníkem, honosícím se vedle praktického obchodního i vzděláním akademickým. Po tři roky úřadování pokladníka Douge, řídil pokladniční úřad a po dobrovolném odstoupení Douge ustanoven byl republikánskými okresními komisary pokladníkem, což zajisté jest nejlepším vysvědčením a důkazem jejich důvěry bez ohledu na politiku.

Bowlby jest prvním okresním pokladníkem, který všechny úroky z veřejných fondů do okresní pokladny, což do roka vynášel od \$700 do \$1000. Minulý měsíc obnášel tento úrok \$131.41.

Státní examinační Robinson a Searle přehlížejíce pokladniční knihy v únoru 1902 a v březnu 1903 shledali, že účty balansují na jediný cent, že knihy vedeny jsou ve vzorném pořádku a že až na nepatrné výminky sloužit by měly za vzor ostatním okresům, což jest opět vysvědčením velice skvělým.

Výpomocným pokladníkem u něho jest mladý krajan p. J. F. Novák, který osvědčil se zároveň býti schopným a bedlivým úředníkem a jest naší povinností v čdě jej udržeti.

Doufáme pevně, že čeští voličové p. Bowlbymu hlas svůj při volbě věnovati budou, čímž zároveň podporují mladého krajana Nováka.

Čeští voličové měli by dáti hlas svůj dosavadnímu šerifovi Tom. A. Sawyerovi, který vždy osvědčil se býti přítelem naší národnosti. Čtenáři naši dovedou se pamatovati, kterak zachoval se šerif Sawyer, když v okresním vězení zemřel Frank Triska, s jakou obětavostí vypravil mu ten nejslušnější pohřeb a mnohé výlohy sám ze svého uhradil. Podobně zachoval se i v případě zemřelého Josefa Krajička z Omahy. A nejsou proto, ale i pro mnohé jiné příčiny měl by Sawyer námi býti podporován.

Upozorňujeme voliče na p. D. G. Hopkinse, kandidáta pro znovuzvolení do úřadu superintendenta škol. Pana Hopkinse v úřadě tom hned tak každý nenahradí. Jest to muž se vzácnými pedagogickými vědomostmi a

právého vychovatelského temperamentu. On těší se veliké oblibě u celého sboru učitelského a po celou dobu jeho úřadování té největší střízlivosti nikdo si nevzdal a proto měl by na dále v úřadě býti ponechán.

V Crete kandiduje za smírčího soudce známý krajan W. S. Chmelfř a voliči měli by ho při volbě podporovati, neboť kde v městě a okolí byli tak značný počet Čechů, jest záhodno míti smírčího soudce. Doufáme, že to krajané uvažovali a dají p. Chmelfřovi hlas.

Než red. t. l. přišel do Wilber, nebývalo ani jediného kandidáta pro úřad smírčího soudce, ba ani Pat Mallory to nechtěl. Komisaři tak pro forma nastanovi vly do úřadu Chmelfř, ale po celý čas psali mu u gratulu. Já zjednal úřadu onomu platnost, přijav ho pouze na žádost přátel, hlavně p. A. Šimonka, ale od té doby vede se oň zápas živější než o okr. pokladníka!—Maje dlouholetou zkušenost v právnictví zde i ve staré vlasti, mohl jsem prospěti veřejnosti a také jsem to nečinil. Já odváděl pokuty a tresty, které patří do školního fondu okr. pokladníka, což žádný z předchozích mých nečinil. Jsem opět letos pravidelným kandidátem, navrženým zákonitou a parlamentárně oddělanou konvencí, a proto své příznivce o podporu žádám. Těm pak, kteří proti mně tak živě vystupují, slušíž k vědomosti, že bych se msel stydět míti je na své straně. To bych raději stokrát po sobě propadl. Nemohou mne zvolit poctivý občan, na jiné se nespolehám.

Demokraté a populisté měli by míti jednoho okresního komisaře a proto by měli dát hlas svůj tenkrát H. P. Smithovi, starému to osadníku tohoto okresu. Tenkrát poprvé volí se komiář celým okresem.

Už to začíná! Omažská blávkavka, vycházející pod půl tuctem všelijakých aliasů, podporuje horlivě kandidáta, jež ještě před nedávnem nástupce bývalé anarchické Lampičky, jež šlépějí kráčí, štal, poctivý jej jménem "šajstr." Jděte se utopit!

Dosavadní soudce distriktního soudu tohoto distriktu, C. W. Stubbs, zaslouží si podpory každého voliče, nebo on byl dosud jediný, který dovedl vystrašit a zapudit všechny politický vliv ze soudní síně.

Kolega Knight, který v předěším svém čísle nabodl na své novinářské pero, jako na rožeň, Lafe Burnett, kandidujícího na svou vlastní pěst pro úřad okresního soudce, proto, že ač nikdo na rozích nemluví o politice, broží Burnett lidi na dosmrti umluvit. Kolega Knight nejspíše nepozoroval, že vedle Burnettta je tu ještě několik po ulici očumujících klacků, kteří činí to samé, ač rozum jejich nestačil by ani k namazání obyčejných farmářských bot a kdyby mohli, hodili by každého jim nepohodlného dynamitem do povětří a nebo ho vypálili atd. Toje nějakého babského špitání, syčení, potměšilého konkání a to vše za několik bídných grošů. Burnett rá v sobě jakého politického bacila, ale on rozumí aspoň věci a činí tak pro svou vlastní zábravu, kdežto na druhé straně činí to zelení hlupci a lidé obci nebezpeční.

Sděluje se nám z jistého pramene, že rep. kandidát pro úřad okresního assessora, J. C. DeWitt z Pl. Hill, jest horlivým stoupencem prohibice a proto na to čtenáře naše upozorňujeme. On v politické kampani často i ten nejzvrátější prohibičák pije, aby podezřelý propagaudy od sebe pro ten čas odvrátil, leč po volbách pokračuje ve svých zbrklotech dále. Fusionistický kandidát A. J. Storms, jest mladý a vzdělaný

farmer z Western, pocházející z pionérské rodiny a zaslouží si úplné důvěry voličstva. Dlužno zároveň podotknouti, že DeWitt byl jedním z oněch, kteří své doby podpísali známou petici Jas. Laneovu, níž učiněn byl pokus zavřítí a odstraniti hostinec Dvořákův z Pleasant Hill. Než to mondré voliti pro nějakého fanatika prohibičního, třeba kandidoval za konstabla.

Časopis "Tobias Express" zdá se býti ukrutně naivním v politice, v níž počíná si jako třletá vášnivě zamilovaná slečinka. Tak omelhy napsal: "Proč nevymění všechny demokraty a populisty mentinou z okresních úřadů? Co nám v tom brání? Zlá zvolíme jednoho úředníka, proč nezvoliti všechny ostatní?" A cituje na konec špatné časy za vlády demokratické r. 1895, bídu, polévárny atd. a podotýká, že každý republikán má zásluhu o zaozřené nabytí blahobytu, vysoké ceny a dobré časy, jině se nyní tak těšíme atd. Bible praví: "I vyvedl ďábel Ježíše na horu vysokou velmi a ukázav mu všechno bohatství světa i slávu jeho pravil: "Toto všechno tobě dám, jestliže padneš, budeš mi se klánět." To nechal by se odpovědět na poslední výrok "Expressu". Teu první, pokud se týče toho "vymetení" jest, jak jsem řekl, ukrutně naivní. Na prvním místě hraje tu hlavní roli nový způsob volby, kde volič vybere si kandidáty dle svého uznání a přání a není nucen volit celý lístek a pro každého žlutého psa, ať již má na krku jakýkoliv politický obojek—demokratický nebo republikánský, na tom rozhodně nezáleží. Ale Express chce mentinou všechno anebo nic—jako mladé holky—buď toho, nebo arsenik a nebo klášter, nebo obje. Aut Caesar, aut nihil!

**Laciná jízda po draze Burlingtonské.**  
\$5 do Portland, Tacoma a Seattle.  
\$5 do San Francisco a Los Angeles.  
\$22 do Spokane.  
\$30 do Salt Lake City, Butte a Helena.  
Průměrně snížené ceny dosta jiných míst, jako Big Horn Basin, Wyo., do Montany, Idaho, Washington, Oregon a Canada, California atd.  
Každý den až do 30. listopadu.  
Turistické vozy do Californie jezdí denně. Osobně doprovázené vlaky třikrát týdně.  
Turistické vozy denně do Seattle.  
Místní jednatel prodá vám bližších pr.

**Josef Triska**  
přezval známý hostinec  
**B & M CORN CRIB**  
My čepujeme v celém státě oblíbený Storzův ležák.  
My máme na skladě ty nejlepší vína a likery a prodáváme je pro domácnost za nejnižší ceny.  
U nás schází se vždy příjemná společnost.  
Obsluha vždy vzorná. O hojnou přízeň žádají  
**CVACH A TRISKA**

**ČESKÉ DOMOVINY**  
Více než 100 českých rodin  
—usadilo se v okolí—  
**BOLIVAR, MO.**  
za poslední tři roky.  
Ještě jest místa pro sta rodin v Bolivar a kolem dráhy  
**FRISCO**  
Zvláštní viletá ceny lístků za jednu cenu a dva doliary. Lístky tyto se prodávají první a třetí úterý v měsíci. Podrobnosti vám sdělí na požádání  
S. A. HUGHES,  
general Emigration Agent, St. Louis, Mo.

**Nyní jest ten nejlepší čas ku koupení bugů a kočárů**  
Dostali jsme právě celou velkou káru těch nejlepších a nejdokonalejších bugů a kočárů, které rychle jdou na odbyt, poněvadž jsou levná a dobrá. Přijďte si prohlédnouti náš sklad než koupíte jinde.  
**HOUSER & PRUCHA** Wilber, Neb.

**Wilber BREWERY Co.**  
Vyrábí nejlepší, pravý český, všeobecně oblíbený došlý a uznávaný  
**Ležák**  
Pivo var náš opatřen jest dokonalými stroji. Vrelní šládek jest známý odborník a v našem pivovaru používáno jest k výrobě piva, toho nejlepšího materialu.  
Náš pivo čepuje se  
v Opera House Paška a Práchey.  
Pictum a Anderl, Borecky a Mareš, J. Steiner  
Taviz a Pospisil ve Wilber, Jos. Dvořák  
Pleasant Hill, atd.  
Frank Rychtář, E. J. Špírk, F. W. Beck, majitelové

**Pivovar v Crete.**  
F. J. KOBES, majitel.  
Tímto dovoluji si oznámiti ct. veřejnosti, že můj pivovar jež nyní dohotoven a opatřen těmi nejlepšími stroji. Nešetřil jsem nákladu ani práce a zřídil pivovar tak moderně, jak to bylo, jen možno. Pivo mé není k překonání. Je zdravé, čisté a chutné, vařené pouze ze slada a chmele a kdo ho jednou okusi, musí doznat, že rovná se pilsenskému. Maje sám dlouholetou zkušenost v oboru tom, nejsem nucen spolehat se na známého člověka, dnes tu a zítř tu tam. Pivo k dostání od osmičky až do sedmi v pivovaru i v hostincích u Braver & Kersenbrack, Dólie & Wauček a Wm. Rall.  
Spolehaje na další osvědčenon přízeň trvám v účtě  
**F. J. KOBES,**  
majitel pivovaru v Crete, Neb.

**STORZ BREWING COMPANY**  
OMA HA, NEB.  
Pivo v lahvičkách: Blue Ribbon, Elite Export, Viena Export, Family Export  
Pivo v soudkách: Export Standard, Mnichovské, Hoffbrau  
Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artézská, 800 stop hluboká studně, házi půl milionu galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prosta všech škodlivých mikrobov, proto jest pivo naše nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vyznamenáno státním národním hospodářským výborem zvláštním diplomem ze dne 10. září 1896 a pak zlatou medailí. Roční výroba 200.000 sudů.  
Pivo naše čepuje se v následujících hostincích:  
**SAŠEK & PLAČEK, TRISKA A CVACH.**

Kdo chcete naleztí vždy dobrou společnost, chutné zákusky po celý den, řízný ležák od ledu, likery, vína, jemné doutnky, navštívte v novém jeiči  
**CORN CRIBU.**  
TVRZE A POSPISILA.  
Importovaná vína a likery v malém i velkém za ceny nejnižší, všeho druhu pivo láhvové atd.  
Nejlepší místnost v městě.  
Každý den ve dne i večer přátelská společnost a vždy něco pikantního a delikátního k zakousnutí.  
**TVRZ & POSPISIL.**  
Wilber, Neb.

**Dr. JOSEF ČERNÝ**  
praktický lékař a ranhojč  
Ordinuje v lékárně Brtově a má svou ordinaci kancelář nad obchodem p. Červeného. Jest k službám ve dne i v noci.

**PODOBIZNY**  
na francouzském křištalovém skle  
zhotovují v jemných barvách šatu z každé podobizny a obrázky ty vytváří krásné a nezměněné po staletí. Ceny nízké. Prohlédněte si vzorky za naším výkladoknem.  
**Chas J. Stiačný, Wilber, Neb.**